

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.895

Segovia—Viernes 28 de Mayo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

El Corpus en el campo de batalla

Frente de Madrid, 27 (9 n.).—Ha amanecido como un Corpus del '900, con miriadas de claveles nacientes. La misa de campaña, con el altar pequeño, infantil, con el sacerdote que, bajo el signo litúrgico, encierra sus ascendentes guerreros, con los generales que parecen soldados, con los soldados que parecen perpetuidad de Flandes y con la bandera, síntesis de esta Ciudad Universitaria, amarilla como su campo duro, roja como sus Universidades...

La oración en el Corpus, deber de la guerra, tiene la emocionada inventiva de una primera comunión universal.

La palabra llana y serena de un jesuita ha sonado plena de autenticidad. Nos ha llamado "hijos de Dios" y "defensores de la libertad de la Patria". Nos ha enorgullecido intimamente el sabernos parte en la causa. Y cuando el acto religioso ha terminado se han deshecho las apretadas filas.

Perdida la bruma religiosa de la mañana, ha vuelto la guerra ha llamado la atención con sus canciones entrecortadas. El enemigo parece haber comprendido nuestro afán de quietud para solemnizar el día; no ha hostilizado sino en muy contadas ocasiones, en que ha hecho con bastante debilidad. Nuestras tropas se han dedicado a tomar el sol; ayer se dirigieron algunas baterías a destruir concentraciones en el interior de la capital. También diversos puntos de la carretera de La Coruña fueron enérgicamente bombardeados.

Los rojos tratan de apuntarse un triunfo diciendo que la franja de terreno que en reciente descubierta hemos conquistado junto al Puente de las Francesas, ha sido abandonado por nosotros y ocupado inmediatamente por "las fuerzas de la República". ¡Pobres defensores del absurdo y de lo inverosímil!

Cada vez que los trenes blindados intentan hacer maniobras en la estación del Mediodía, comienza la verdadera actuación de la artillería nacional. Algunos de estos trenes han quedado totalmente destruidos. La vigilancia de nuestra artillería ha constituido la verdadera "brigada del amanecer"...

Director: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lézelo tú.

Elogios de periódicos ingleses al generalísimo

Por haber puesto en libertad 50 milicianos extranjeros

Berlín, 27.—La Prensa alemana de esta mañana sigue ocupándose de la orden de liberación de cincuenta voluntarios extranjeros, dada por el generalísimo Franco, y recoge algunos párrafos de los periódicos londinenses acerca de este mismo asunto.

Los principales diarios de Londres opinan que el gesto del generalísimo ha de pesar de modo rotundo en el ambiente internacional, pues revela un sentimiento de humanidad que está muy lejos de sentirse en los medios bolcheviques.

«The Times», por ejemplo, dice que la determinación del Jefe del Estado nacional español constituye un gran paso por representar un rasgo de nobleza con influencia saludable en los medios internacionales, donde se contrasta con la bajeza de instintos que son característica de los medios rojos.

La decisión del generalísimo Franco, dejando en libertad a los prisioneros extranjeros, será muy bien acogida por todos los hombres que no hayan perdido el sentido de humanidad. Queremos confiar en que el ejemplo del generalísimo ejercerá saludable influencia en la conducta que van a seguir con los prisioneros extranjeros las autoridades de Valencia.

Alvarez del Vayo presenta en Ginebra un "Libro Blanco" de acusación contra Italia

Contestación de la Prensa de Roma

Ginebra, 27.—Esta mañana el delegado del Gobierno rojo de Valencia ha distribuido el «Libro Blanco» acerca de la agresión italiana. Está compuesto de cien textos y fotografías y consta de trescientas diecinueve páginas.

Roma, 27.—La publicación del «Libro Blanco» del Gobierno bolchevique de Valencia sobre «la intervención italiana en España» es tenida como una maniobra, cuyo único resultado será inferir a la Sociedad de Naciones un nuevo descrédito. «Il Giornale d'Italia» dice que se trata de una propaganda antifascista en obediencia e instrucciones recibidas de Moscú y por tanto aquel documento es de un valor igual a cero. «La Tribuna» dice que se trata de

una serie de falsificaciones groseras. El «Libro Blanco», cualquiera que sea su autor, es ni más ni menos que una exaltación de las virtudes de la raza italiana, puesto que son atribuidas a nuestros voluntarios las acciones militares más brillantes y las ofensivas más valerosas.

EN LA EXPOSICION DE PARIS

Incidentes durante la inauguración del pabellón rojo de Valencia

París, 27.—«Le Jour» protesta por los sucesos ocurridos durante el acto de inauguración del pabellón rojo de Valencia en la Exposición Internacional.

Según dicho periódico, estuvieron presentes los destacados miembros del partido comunista francés, pronunciándose discursos de propaganda revolucionaria. Al final de ellos fue cantada «La Internacional». Se hallaban presentes dos ministros del Gobierno francés.

El periódico culpa al embajador rojo de Valencia en París de este escandaloso suceso en plena Exposición internacional.

El robo del tesoro artístico de España por los rojos

Salamanca, 27 (De la Agencia Havas).—Ha sido dirigido a los centros culturales de todo el mundo un mensaje de la Academia Artística Literaria, reunida en Zaragoza, en el que, después de relatar el saqueo y la explotación del tesoro artístico, declara que se reserva el derecho de reclamarlo donde se encuentre, principalmente las colecciones del Museo del Prado y las de la Catedral de Toledo, el comercio con las cuales es ilícito e ilegal, según opinión unánime de los juristas.

El Príncipe Javier Borbón de Parma estuvo ayer en San Sebastián

Bayona, 27.—El Príncipe Javier Borbón de Parma, representante de los carlistas españoles, ha pasado el día de hoy en San Sebastián, acompañado de su madre la duquesa de Parma y de su hermana la emperatriz Zita.

Los augustos viajeros estuvieron visitando a Gaetan Borbón Parma, hermano del Príncipe Javier, herido en los frentes de Vizcaya.

INFORMACION DE LOS FRENTES

SEGUN LA UNITED PRESS, ANTEAYER SE PASARON A NUESTRAS FILAS EN EL SECTOR DE ORDUÑA 600 MILICIANOS

Los rojos que intentaron atacar en el sector de las Inviernas, del frente de Guadalajara, no consiguieron salir de sus trincheras

Durango, 27 (n.).—La característica del día de hoy ha sido el calor agobiante y la calma en las líneas de combate. El tiempo ha querido unirse a la festividad del día para solemnizarlo como es debido y corresponde a la nueva España católica.

La aviación ha actuado en vuelos de reconocimiento y bombardeo. Excepto ligero duelo de artillería, sin consecuencias por nuestra parte, en el sector de Amorebieta no ha habido más novedades. Ahora bien; en el Orduña los rojos han sufrido un serio descalabro al intentar recuperar las posiciones perdidas el día anterior. Consecuencia del fracaso ha sido que han prendido fuego a la villa de Orduña.

Según pasándose a nuestras líneas milicianos y familias en número crecido, que huyen del campo rojo.

La posición de San Pedro

Salamanca, 27 (De Radio Nacional).—La posición de San Pedro, conquistada ayer por nuestras tropas, es de importancia estratégica de primer orden. Se trata de un macizo cubierto de pinares y dotado de fuertes defensas con un sistema de trincheras especial. Constituye uno de los últimos baluartes rojos en este sector, en dirección a Bilbao, y una de las posiciones en que se apoyaba el famoso cinturón de hierro.

Seiscientos milicianos pasados con armamento

Londres, 27.—El enviado de la United Press en el frente de Vizcaya comunica que seiscientos milicianos se pasaron ayer a las filas nacionales durante la batalla librada para la conquista de las posiciones del sector de Orduña.

Entre los cadáveres recogidos por los nacionales después del combate hay muchos de mujeres vestidas con uniformes de milicianos.

DE OTROS FRENTES

Ataques aéreos

Córdoba.—La aviación nacional llevó a cabo ayer una brillante acción sobre el aerodromo de Andújar, causando grandes daños en los hangares. Durante este raid fueron ametralladas por los cazas algunas concentraciones de milicianos observadas en el citado pueblo.

Varios trimotores arrojaron buen número de bombas sobre las fortificaciones de todo este sector de Andújar.

Barcelona, 27.—Ayer volaron sobre la costa catalana varios aviones nacionalistas, que bombardearon las fortificaciones y muelles de varios puertos. Una de las bombas cayó sobre un cuartel de milicianos próximo

a la capital catalana, causando bastantes bajas.

El ataque rojo en el sector de Las Inviernas

Sigüenza, 27.—Los bolcheviques intentaron ayer atacar las posiciones nacionales del sector de Las Inviernas. Es el tercer ataque en cuatro días. El mando nacional estaba convenientemente preparado, por lo cual, a pesar de una preparación artillera que duró una hora, las brigadas internacionales no pudieron avanzar ni llegar a tiro de las armas automáticas nacionalistas, que barrían las crestas de los parapetos enemigos. A la izquierda, alguna unidad consiguió salir de sus atrincheramientos, pero no pudo avanzar más de diez metros a causa del fuego que la cortó el paso, viéndose obligada a volver a sus cubiles.

DEL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid, 27 (3 t.).—En el sector de Casa de las Vacas han sido castigadas con fuego de ametralladora y de fusil las posiciones enemigas, causando bajas.

Continúan pasándose a nuestro campo milicianos y paisanos.

En los demás sectores ha habido tranquilidad. Nuestra artillería ha persistido en su obra de castigo de los reductos del casco de la capital.

Un avión de la Air Pirynnee derribado en territorio vasco

La citada Compañía, en vista de lo ocurrido, ha decidido suspender el servicio de pasajeros entre Bayona y Bilbao que realizaba por su propia cuenta y riesgo

París, 26.—Desde Bilbao comunicó que un aparato francés que hacía servicio entre Bayona y Bilbao ha sido abatido a las once de la mañana en el momento que hacía una incursión sobre la capital de Vizcaya y sus alrededores.

El piloto ha resultado gravemente herido. Uno de los pasajeros ha sufrido heridas leves.

El aparato ha resultado destruido parcialmente.

Bilbao, 26.—El responsable de la Agencia Havas comunica que el avión francés derribado era un trimotor. Recibió tres impactos en el lado izquierdo del motor y otro en el parabrisas.

En el avión iban seis personas, entre ellas una mujer que regresaba de Francia después de haber dejado en aquella nación a varios familiares evacuados, el delegado de abastecimiento del Gobierno de Euzkadi y el delegado de las juventudes marxistas, que regresaba de Valencia de asistir a una reunión.

Periódicos franceses censuran a la Compañía francesa

Toulouse, 27.—La Prensa hace objeto de duras censuras al aviador que pilotaba el aparato abatido en Vizcaya por unos cazas del Ejército nacional, de cuyo piloto dicen que es el verdadero cabecilla y director del contrabando por el aire a favor de los rojos españoles.

Por su parte, «L'Action Française» dice que la Compañía que hace el servicio entre Bayona y Bilbao funciona costeada por el oro de Valencia y lo hace exclusivamente con fines militares, faltando a las leyes de la neutralidad.

El avión francés derribado cayó en territorio del Gobierno de Euzkadi.

Nuevos pormenores

Bayona, 27.—Nuevos detalles relacionados con el derribo de un avión francés el miércoles a la altura de Sopelana, señalan que el piloto se llama Leopoldo Galis.

Contrariamente a lo que se creyó en principio, el piloto sólo está ligeramente herido. Las heridas que sufre no han sido producidas por bala, sino por pedazos de cristal del parabrisas que se quebró al chocar en él los proyectiles.

La pasajera que resultó herida se llama Antonia Larrañaga. Sufró fractura de la clavícula y diversas contusiones. También se hallaba otra mujer entre los pasajeros, pero resultó ileso.

El aparato aparece perforado en el centro, en tres puntos distintos. Una bala dió en el motor izquierdo y el parabrisas fué perforado a la altura del pecho del piloto. Al caer el avión

quedó partido en dos y desprendida el ala izquierda.

Dicho aviador es piloto de la Air Pirynnee. Ha dicho: «Yo volaba a baja altura sobre el Cabo Villano cuando nos atacaron dos cazas, apareciendo en seguida unos cuantos más. Hice virar el aparato creyendo que era atacado por equivocación y para de ese modo que fuesen vistos los colores de la Air Pirynnee. No sirvió para nada. El motor izquierdo dejó de funcionar y comprendí que estaba perdido. Dije a los pasajeros que iba a aterrizar, pues los mandos no funcionaban. Me noté herido, pero no por bala».

La Air Pirynnee cesa en el servicio

Bayona, 27.—Apenas informado el

cónsul de Francia en Bilbao del accidente sufrido por un avión de la Air Pirynnee, se trasladó al lugar donde aquél aterrizó.

El aparato es de marca inglesa, único que hacía el servicio postal y de pasajeros entre Bayona y Bilbao.

La citada Compañía ha dispuesto que la suspensión de ese servicio sea desde ahora. La Air Pirynnee no pudo asegurar tal servicio más que después de asegurar al Gobierno francés que lo realizaba bajo su exclusiva cuenta y riesgo. En virtud de ello, los pasajeros firmaban una declaración antes de subir en el aparato, en la que renunciaban a toda reclamación por los percances de cualquier índole que pudieran ocurrir durante el viaje.

Azaña intentó escaparse cuatro veces

Esto le refirió Miaja al doctor Marañón. Los rojos organizaron el bombardeo de un asilo madrileño. «Es necesario poner el comunismo fuera de la ley»

«El Diario», de Montevideo, ha publicado unas manifestaciones hechas por el doctor Marañón.

Al comunismo—comenzó diciendo—es necesario ponerlo fuera de la ley antes que él se adelante a ponernos a todos fuera de la vida.

Lueño añadió:

«No volvería a Madrid aunque pudiera hacerlo sin peligro. No podría andar por él; ya no está en ello el patriotismo en juego, esto es un problema de decencia.»

No he visto—agregó—absurdo mayor que el que cometen los que llaman leales a los rojos y rebeldes a los nacionalistas. ¡Vaya una manera de invertir los términos! ¡Leales los que han pisoteado toda ley y todo derecho, asesinando impunemente a un Calvo Sotelo, cabeza visible y talentosa de la oposición, porque ven en él un peligro para sus planes de soviétización?»

«Rebeldes los que, cumpliendo un imperativo de elemental patriotismo, se juegan la vida en defensa de esa

misma ley, de ese mismo derecho, y de lo que es tanto o más aún, de la noble tradición de España?»

Resulta extraordinario oír hablar del ¡Gobierno de Azaña! ¡Pero si Azaña no es nada ni nadie, si Azaña no ha huído porque no ha podido! Poco antes de salir de Madrid, tuve que entretenerme con Miaja, quien, entre otras cosas, me dijo que Azaña había intentado huir cuatro veces.

Desmiente categóricamente las versiones de los periódicos rojos sobre que la población de Madrid viviera aterrorizada ante la llegada de la aviación nacional. ¡Bien diferente era el estado de ánimo de los madrileños!

Afirma el doctor Marañón que los aviones nacionalistas eran recibidos como una bendición, y su llegada, que provocaba la huida cobarde de los rojos, hacia los refugios establecidos para el caso, era para la verdadera población madrileña causa de extraordinario regocijo.

Tan era así, que el Comité de Defensa de Madrid publicó un bando

ANTE LA NECESIDAD DE EVACUAR ORDUÑA A CAUSA DE UN BRIOSO AVANCE DE LOS NACIONALES, LOS ROJOS HAN INCENDIADO AQUELLA VILLA

Lo hicieron después de fracasar en el intento de reconquistar las posiciones perdidas el miércoles, esfuerzo que les ha costado más de doscientos muertos

Dos aviones rojos destruidos en el aerodromo de Castellón de la Plana

Salamanca, 27 (12 n.).—Parte oficial del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón: Cañoneo y tiroteo. En el frente de Sigüenza fué sorprendida una patrulla enemiga, causándola varias bajas. Frente de Vizcaya.—El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó las posiciones que había perdido en el día de ayer en la ermita de San Pedro, siendo rechazado y causándole más de doscientos muertos y gran cantidad de heridos.

Desde nuestras posiciones se vió arder Orduña. Al percatarse los rojos que tenían que abandonarla al no poder recuperar las posiciones que le dominan, fué incendiado el pueblo por aquellos.

Frente de Santander.—Un ataque enemigo a una de las posiciones de Villamayor fué rechazado, abandonando el enemigo treinta y siete muertos, entre ellos un sargento de milicianos.

Frentes de Asturias y de León.—Tirotes y cañoneo. Frentes de Madrid y de Avila.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Frentes de Andalucía: En Puerto Calatraveño hemos ocupado una de las posiciones enemigas, cogiéndose a los marxistas diez muertos, una ametralladora y numeroso vestuario.

Un ataque enemigo en el sector de Trévez fué enérgicamente rechazado, contraatacando nuestras tropas, que persiguieron al enemigo hasta sus posiciones, cogiéndole tres ametralladoras y causándole gran número de bajas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, a parte de los innumerables servicios ordinarios, han sido destruidos dos aparatos en el aerodromo de Castellón de la Plana.

Salamanca, 27 de Mayo de 1937.—De orden de S. E.: el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL BOLETIN DEL MIERCOLES

Salamanca, 26 (12 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de Mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Cañoneos y tiroteo. Frente de Vizcaya.—En el sector de Orduña se han saltado las posiciones de San Pedro, venciendo la resistencia enemiga y poniendo en fuga a los dos batallones rojos que guarnecían el paso. Se han cogido al enemigo más de cincuenta muertos, y prisioneros en número superior a un centenar, pasando también de esta cifra los heridos dejados en nuestro poder. También ha quedado en poder nuestro abundante material, entre el que se cuenta una batería, cinco morteros, doce ametralladoras, ciento cuarenta fusiles y medios auxiliares de fortificación.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad. Frentes de Asturias y León.—Tirote y cañoneo. Frente de Santander.—Sin novedades dignas de mención.

DIVISION DE SORIA.—Un intento enemigo en el sector de Las Inviernas fué rechazado con gran quebranto de los atacantes.

EJERCITO DEL SUR.—Tirote y cañoneo en todos los frentes.

Salamanca, 26 de Mayo de 1937.—De orden de S. E.: el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

L'UNION - VIDA

Fundada en 1829

Recuerda a sus asegurados y personas o entidades a quienes interese que, en cumplimiento de la orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero próximo, tiene instalada su DIRECCION GENERAL PROVISIONAL en VITORIA, calle del Prado, número 10 donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con sus pólizas de SEGURO sobre la VIDA. Al mismo tiempo, se permite aconsejarles que, en su propio interés, se pongan al corriente en el pago de las primas vencidas

por el cual toda manifestación de alegría vinculada a la llegada de los aviones de Franco, merecería la pena de muerte.

De todo su relato destaca por el interés del testimonio, el relativo a uno de los pretendidos bombardeos de Madrid, sobre el que los rojos han afirmado más su propaganda antinacionalista. El doctor Marañón dice: «Recordaré mientras viva una de las hazañas más repugnantes realizadas por los rojos durante mi permanencia en Madrid. Una vez al día se daba alimento en cierta zona de la ciudad a las madres con hijos de pecho; acudían allí centenares en miserable peregrinación. Un día, todos los profesores de la Universidad de Madrid, que aún estábamos allí, fuimos llamados a comparecer ante el ministro de Instrucción, un tal Hernández, que seis meses antes era un pintor de puertas. Yo llegué algo más tarde que mis colegas y este señor hubo de repetirme lo que ya le había dicho a los otros, exhibiendo unas fotografías en que aparecían apilados cadáveres de mujeres y niños:

DEL FRENTE DE VIZCAYA

En el fracasado contraataque rojo en el sector de Orduña participaron unos siete batallones

San Sebastián, 28 (8.30 m.).—Crónica enviada desde Murguía por el corresponsal de la Agencia Logos:

«Con verdadero amor han venido respetando nuestros soldados, durante diez meses, el bellísimo pueblo de Orduña, recostado en el siempre verde valle del Nervión. Sometido al fuego directo de nuestros cañones, emplazados en las altísimas peñas de Nuestra Señora de la Antigua y de Unza, ni una sola vez hablaron sus bocas para volcar su metralla sobre Orduña. Nos lo decía esta mañana, con emocionada voz, el jefe de la tercera brigada de Navarra, que tan brillante actuación tuvo, juntamente con otras fuerzas, en la triunfal jornada de ayer. Ni una sola casa de Orduña ha sido tocada por nuestra metralla. Tarde o temprano, Orduña tenía que ser nuestra, y la queríamos íntegra, intacta, como quisiéramos todos los pueblos españoles; pero, desde hoy, desde hace unas horas, Orduña no está intacta. Han bastado unas horas a la barbarie roja para llevar la destrucción a lo que nuestros soldados tan amorosamente han respetado durante diez meses de campaña.

Esta mañana, el enemigo—el enemigo de España y de la civilización—para vengar su nuevo desastre, ha incendiado el pueblo. Desde las alturas de San Pedro, conquistadas ayer para España, hemos contemplado, llenos de lágrimas los ojos, no sabemos si de dolor o de indignación, la densa humareda del incendio. Los rojos han comprendido que Orduña no volvería a ser suya y la han abandonado definitivamente; pero antes han querido dejar la ciudad entre escombros y calcinada, como huella indeleble de su paso. El llanto de una pobre mujer, madre de tres muchachos que luchan en las filas nacionalistas, y que anoche, con su hijo menor, consiguió pasar a nuestras líneas, después de largas horas de angustias pasadas en improvisado escondite, representa la tragedia de la población mártir de Orduña. Esta pobre mujer, que había padecido la tiranía roja durante diez meses, ha contemplado en las llamaradas la expresión exacta de lo que es el bolchevismo: la destrucción de todo lo suyo, de

una hazaña de la aviación nacionalista.

Marañón pudo, días más tarde, comprobar la verdad de este crimen brutal, cometido por la Junta de Defensa de Madrid. Hablando de él dice: «Dos días después tuve una nueva comprobación de la culpabilidad gubernamental en aquella «masacre». Encontré refugiados en una Legación extranjera a uno de los autores de la hazaña, a quien, luego de cumplida su misión, quisieron hacer matar para eliminar testigos. El hombre no tuvo empacho en contarnos todo con la mayor naturalidad.»

El doctor Marañón ha relatado también lo que es, en verdad, una Tchecha madrileña. El mismo la visitó cuando hubo de comparecer ante el Tribunal que le acusaba. Fué en la Tchecha de la Casa de Campo. «Llegué allí—dice—y después de atravesar un sin fin de corredores y vericuetos, en una cueva inaccesible, estaba la sede de aquel Tribunal popular.

Detrás de una mesa, vestidos con mono y pistolas al cinto, había cuatro mujeres y un hombre. ¡A qué diré cuatro mujeres! ¡Aquellas no eran mujeres, eran monstruos, arpías sucias y desgredadas, de quienes tuve que soportar un interrogatorio que es la humillación más grande de mi vida. Detrás de ellas había, colgado en la pared, un enorme retrato de Lenin, y yo, conteniendo a duras penas mi indignación, trataba de responder pacientemente a todo lo que preguntaban aquellas brujas, preguntas que ustedes no pueden ni sospechar. ¡Tan bajas y soeces eran!»

Marañón se vió libertado de la Tchecha de la Casa de Campo por la gestión anónima de un mozalabete a quien desconoce.

imas jornadas, tal vez decisivas en la marcha de la guerra en este frente.»

Crónica de «El Tebib Arrumi»

Salamanca, 27 (12 n.).—Crónica enviada por «El Tebib Arrumi», desde el frente de Vizcaya:

«El mando había dispuesto que hoy se solemnizase en el frente de Vizcaya la solemnidad del Corpus Christi, no empañando la gloria de este día con ninguna acción guerrera.

En Vitoria, por la mañana, se celebró la procesión, en una verdadera explosión de fervor y con un entusiasmo, por parte de la ciudad, indescriptible. Las calles aparecían llenas de hombres. Los balcones, sin excepción, ostentaban colgaduras y banderas.

Después de esta fiesta religiosa, memorable por el espíritu religioso y patriótico que Vitoria ha sabido darle, he recorrido la mayoría de los campamentos de nuestros frentes, dedicando a ello toda la tarde.

Las espléndidas calles, de plenitud espiritual; las carreteras, los caminos, los pueblos, aparecían llenos de gente, que en una verdadera romería festejaban la tregua, tan bien dispuesta por el mando.

Por todas partes se veían grupos de soldados, a los que acompañaban y agasajaban las muchachas hijas del país, ataviadas con sus mejores galas. Cantos, bailes, juegos casi infantiles, una explosión de alegría por los lugares liberados, contribuyendo aún más a la natural alegría de los soldados triunfadores, regocijados, el entusiasmo de los naturales de la región, que eran precisamente los que en su gratitud y entusiasmo aclamaban con más ahínco y fervor a España, al Ejército y al caudillo.

Pero los rojos, que han sabido aprovecharse de esa tregua momentánea en casi todos los frentes, habían recibido de Aguirre órdenes terminantes de recuperar a toda costa las posiciones del sector de Orduña, que ayer perdieron, y así, desde las seis de la mañana, empezaron a contraatacar nuestras posiciones, singularmente las de Las Minas. Estaba previsto este contraataque, porque es sabido que después de perder las posiciones casi inexpugnables los súbditos de Aguirre, insensatamente estallan su cólera contra nuestras bien defendidas posiciones. Por cuatro veces han contraatacado a una, sin conseguir siquiera acercarse a nuestras líneas defensivas, pero dejando, en cambio, 270 cadáveres vistos y contados, en el empeño.

A primera hora de la tarde comprendieron la inutilidad de su esfuerzo y decidieron no cumplir la orden terminante que habían recibido de recuperar las posiciones ayer tarde perdidas y de retirarse a la desbandada. Encontraron en su espíritu ruin la consabida venganza: Han quemado Orduña.

Orduña, la villa famosa como Amorebieta, como Guernica y Durango, ha sido la pagana de la cobardía de estas gentes que, en su impotencia, quieren arrasarlo todo. Fuera de esto, no hay más noticia que la de que sigue creciente el número de personas de carácter civil que se pasan a nuestras filas y también el número de milicianos, con armamento, que se entregan a nuestra generosidad en los puestos de mando.

finalmente de su intento y emprendieron la fuga monte abajo. Fué el instante elegido por nuestros soldados para acometer furiosamente al enemigo. Desbordado su entusiasmo combativo, los soldados nacionalistas abandonaron las trincheras para lanzarse en persecución de los batallones puestos en fuga y, con bombas de mano y a cuchillo, fueron rechazados unos cuantos rojos que trataban de hacerse fuertes. Doscientos setenta cadáveres dejó el enemigo. Añádanse los sesenta y siete que dejó ayer, y podrá deducirse el descalabro tremendo que los bolcheviques han sufrido en estos dos últimos días.

Los últimos grupos de fugitivos descendieron hasta Orduña y prendieron fuego al pueblo. Estas han sido, casi únicamente las novedades del día. El mando nacional ha querido respetar la festividad del Corpus Christi, y no se ha registrado ninguna otra actividad de importancia en los distintos frentes. Nuestras fuerzas celebraron en las posiciones el acontecimiento de la festividad del día. En todas partes hubo misas de campaña, en las que recibieron el Pan de los Angeles muchos miles de combatientes. Esta piadosa profesión de fe cristiana puede ser preparación espiritual para pró-

La magnífica operación del miércoles

Murguía, 26 (noche).—Orduña descendió de las alturas hoy ocupadas, sin necesidad probablemente de disparar un solo tiro.

Tan es así, que a poco más de mil metros de Orduña, desde una de las posiciones que acababan de ser arrebatadas al enemigo, he estado yo contemplando esta tarde sus calles, sin que en todo el valle del Nervión sonase un solo paco; únicamente con tiro espaciado, una de nuestras baterías disparaba sobre un camión blindado que se había rezagado en la huida y sobre los grupos de milicianos rojos que andaban dispersos sin ganas ni posibilidad de rehacerse. Orduña, como Lezama, como Delicia, como Saracho y como, probablemente Amurrio, han sido totalmente evacuados. Nadie queda en sus casas, porque la cobardía bolchevique lo mismo ha arrestrado, camino de Bilbao, a los combatientes que a las indefensas poblaciones civiles. Aquellos siete pueblos del valle del Nervión, parecen otros tantos cadáveres acuchillados por la saña roja.

Nuestros generales saben lo que quieren y por qué camino han de conseguirlo, imponiendo en todos los instantes su voluntad. Probablemente los mandos rojos no esperaban hoy la acometida sobre Orduña.

La ciudad de Orduña Orduña, de hecho, estaba dominado por uno de sus flancos: el correspondiente a las formidables peñas de Burgos, que eran nuestras desde la iniciación de la campaña, juntamente con la gigantesca imagen de Nuestra Señora de la Antigua, que corona aquella infranqueable barrera. Pero para que pudiera considerarse absoluta la dominación, era indispensable poseer también todas las alturas de

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
Fundado en 1900

Capital.....	12.000.000 de pesetas
Desembolsado.....	6.000.000
Reserva en 31 Diciembre de 1933	4.529.475,69

CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alhajas

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRÉSTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

ravillosa. Todo lo que se diga en elogio de nuestros artilleros resultará siempre escaso: yo he visto los embudos de las granadas al pie mismo de los parapetos, en el interior de uno de cuyos refugios subterráneos encontré los cadáveres de tres milicianos alcanzados por la metralla, y he visto las alambradas rotas por los cañonazos...

A mediodía el general S. O. B. A. que dirigía personalmente la operación, dió el orden de ataque. No juzgó necesario emplear contingentes de mucha consideración, ni movilizar las reservas a prevención dispuestas. Precedidos por los carros de asalto que, partidos del poblado Uzquiano, acometieron de frente las líneas enemigas, se lanzaron al encuentro de los rojos los bravos muchachos.

Frente a nuestras avanzadas levantan su amenaza cuatro imponentes picachos: los dos llamados de San Pedro. Desde los dos primeros se domina Orduña; desde el tercero Amurrio. Como avanzada de los picos de San Pedro, se extendía ante nuestros muchachos un espesísimo pinar por cuyos flancos derechos se lanzaron los tanques, con un empuje inconcebible y, tras ellos, en una acometida furiosa, la bayoneta en ristre y la bomba de mano dispuesta, nuestras compañías, que a la una y diez de la tarde coronaban casi al mismo tiempo la primera piedra de San Pedro, la posición número uno y el Chidiarte.

Pero el camino de Orduña y de Amurrio quedaba cerrado por una segunda línea de picachos menos considerables en altura que los primeros, pero de no menor importancia desde el punto de vista militar: Allí estaban el monte Caracol, el de Aloría y, sobre todo, el llamado de las minas de Arbieto, un formidable macizo de considerable longitud, erizado de defensas y cruzado de profundas galerías abiertas cuando aquellas minas—de carbón—eran explotadas. Los rojos habían medido la importancia de esta última montaña y allí trataron de oponernos su resistencia más tenaz. Pero nada pudo contener a nuestras bravas gentes. Traspuesta la profunda vaguada que separa San Pedro de las Minas, por su dura pendiente se lanzaron a la carrera y hacia las cuatro de la tarde, desalojados a punta de cuchillo los pocos que trataron de seguir resistiendo, eran alcanzados los últimos objetivos señalados por nuestros mandos.

Allí estaban, pregonando la magnitud del triunfo y completamente dominados, como he dicho antes, desde las dos peñas de San Pedro, Orduña, Lezama y Delicia; desde el alto de Aloría, el pueblo de este nombre; desde la mina, Saracho y Baños de la Muela, y desde Chibiarte, Amurrio.

Los rojos, derrotados La derrota sufrida por los rojos ha sido tan completa, que han quedado totalmente deshechos los batallones comunistas de Meabe y de Leandro Carro, por los que estaba integrada la guarnición de la comarca liberada hoy. En todos aquellos picachos hemos visto numerosos cadáveres enemigos, y han sido evacuados a Murguía esta tarde más de medio centenar de prisioneros, algunos de ellos heridos, que han sido atendidos con toda solicitud por nuestros médicos. No menos considerable fué el botín de guerra: que yo sepa, iban recogidos dos morteros completos, dos ametralladoras, más de un centenar de

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas
A partir del día 1.º de Junio próximo se pagarán los cupones números 30 y 31, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de Octubre del pasado año y 1.º de Enero del actual, respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército nacional, se efectuarán en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en el territorio ocupado:

Hispano Americano, Bilbao, España; de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial» de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de Mayo de 1937.—El Consejo de Administración.

LA CATALANA

Compañía española de Seguros contra incendios
El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección general y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpes, 20 y 22 (edificios de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española LA CATALANA en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional

Comisionado principal en la provincia de Segovia
DON LUIS FERNANDEZ SANCHO
Isabel la Católica, 6, segundo.—Segovia

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
Está gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos

Capital social y reservas.....	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935.....	de 69 38 > de >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.....	de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	de 40 > de >

Subdirector en Segovia
DON CELESTINO PASAGALI
Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

LOS ANARCOSINDICALISTAS Y LOS CAMPESINOS DE LA ZONA ROJA SE SUBLEVAN CONTRA LA PANDILLA DE VALENCIA

Indalecio Prieto dice que un enorme movimiento de rebeldía asuela la zona "gubernamental". La fuerza pública de Valencia se suma a los sublevados. Pozas llamado para que reprima a toda costa la rebelión en Castellón amenazan apoderarse de los centros oficiales y parece que Murcia y Almería se han sumado también al levantamiento

Negrín dimite, Azaña no acepta la dimisión y es llamado urgentemente Besteiro que se encontraba en París

LAS PRIMERAS NOTICIAS

Valencia.—Las organizaciones obreras, cuyos representantes han sido excluidos de la combinación ministerial del doctor Negrín, han declarado la huelga en sede de protesta. En grandes manifestaciones de la U. G. T., de la N. T., de la F. A. I., Juventudes Socialistas y Juventudes Libertarias, reclamaron la dimisión del nuevo gobierno y solidarizándose con Largo Caballero, estos disturbios han degenerado en batallas sangrientas agravándose aún más éstas porque parte de las unidades del Ejército popular se solidarizaron con los huelguistas.

Por causa de la gravedad de la situación, el Gobierno, ha tomado medidas draconianas para impedir la propagación de estos sucesos, ha hecho venir a Valencia importantes refuerzos, sobre todo Policía. En las principales calles ha habido batallas que han dado por resultado un buen número de víctimas de una parte y otra. La Policía parece haberse hecho dueña de la situación, está muy lejos de considerarse como restablecida, pero que esta agitación se ha extendido a las regiones de Valencia, Castellón de la Plana, Alicante, Murcia y Almería.

En Castellón de la Plana, se habla de disturbios registrados en el procedimiento. En Barcelona se temen acontecimientos idénticos, más cuando están todavía tan recientes los sucesos los días 3 y 7 del corriente.

«LE JOUR» DA CUENTA DE LA CONSPIRACION

París, 28.—El periódico «Le Jour» da cuenta de haber manifestado en toda la zona roja de España una conspiración anarquista, los elementos de cuya ejecución se han rebelado contra el Gobierno de Valencia.

LOS ANARCUISTAS SE HACEN FUERTES EN LOS CUARTELES

Valencia, 28.—Las fuerzas anarquistas se han concentrado en sus cuarteles y se niegan a salir para los frentes. Los secuaces del Gobierno han enviado fuerzas para obligar a los sublevados a deponer las armas.

EL GOBIERNO DE VALENCIA LLAMA AL GENERAL POZAS PARA REPRIMIR LA SUBLEVACION

Barcelona, 28.—El Gobierno de Valencia ha llamado al general Pozas para que reprima a toda costa la rebelión anarquista.

INFORMACION DE LOS FRENTES

TODAS LAS COLINAS IMPORTANTES ENTRE ORDUÑA Y AMURRIO HAN CAIDO EN PODER DE LOS NACIONALES

Orduña, 28.—El ataque de las columnas nacionales prosigue en algunas frentes con éxito manifiesto. Pueden decirse que todas las colinas de importancia entre Orduña y Amurrio han caído en poder de las fuerzas del general Mola.

En los momentos en que los nacionales han tenido que detener su avance a causa de la tupida niebla.

Los ataques contraataques rojos han sido rechazados con facilidad, pues inmediatamente de conquistadas las posiciones por los nacionales, aquellas han sido debidamente fortificadas para el frente a toda contingencia.

FRENTE DE MADRID

Días de primavera. Frente de Madrid, 28 (3 t.).—Ya se ha hecho que mediada la tarde de la artillería nacional batió duramente los reductos del interior de Madrid. Lo que no se ha dicho es que las unidades enemigas no replicaron.

FRENTE DE ARAGON

Hombres como los nuestros... Zaragoza.—Los dedos se les figuran a los españoles a los rojos. Apenas ha comenzado a afirmarse el buen tiempo en la región aragonesa, ya han comenzado a salir las hordas caudillescas que ocupan la zona no liberada de las provincias de Huesca y Teruel.

FUNDADOR

ONAC-DOMEQ

salido para Madrid varios enviados del Gabinete para convencer a Miaja con que imponga su voluntad a Pozas. Los focos de rebeldía han tomado nuevos alientos. Las provincias de Lérida y de Tarragona están en poder de la F. A. I.

LO QUE DICE INDALECIO PRIETO

Valencia, 28.—Indalecio Prieto, ministro de la Guerra, de Marina y Aire, ha declarado a los periodistas, con los cuales ha conversado esta mañana, que un movimiento de carácter social asuela el territorio «gubernamental». Las Juventudes Libertarias, que se han negado a mantener por un solo momento al Gobierno de Negrín, se han alzado en un movimiento de rebeldía imponente, cuya base principal de apoyo son los milicianos anarco-sindicalistas y los campesinos.

LOS SUBLEVADOS AMENAZAN APODERARSE DE CASTELLON. ¿SE HAN SUMADO A LA REVUELTA MURCIA Y ALMERIA?

Castellón de la Plana, 28.—Los anarquistas sublevados contra el «Gobierno legítimo» de Valencia, provistos de gran cantidad de material de guerra, amenazan apoderarse de los Centros oficiales de esta ciudad.

Se reciben noticias de que Murcia y Almería se han sumado al movimiento anarquista.

NEGRIN PRESENTA LA DIMISION Y AZANA NO LA ACEPTA

Valencia, 28.—El jefe del Gobierno, Negrín, ante el cariz que toman los acontecimientos desencadenados por los anarco-sindicalistas, se ha entrevistado con el Presidente Azaña, al que dió cuenta de la gravedad de la situación, y considerándose incapaz de restablecer la normalidad, presentó la dimisión de su cargo.

BESTEIRO ES LLAMADO CON URGENCIA

París, 28.—Julión Besteiro, que se encontraba en esta capital, ha sido llamado urgentemente a Valencia, para cuyo viaje ha llegado un avión rápido.

SE SUMAN AL MOVIMIENTO LAS FUERZAS DE ORDEN PUBLICO DE VALENCIA

Valencia, 28.—Las fuerzas de Orden público se han sumado, con todo el material bélico de que disponen, al movimiento anarco-sindicalista y de las Juventudes libertarias.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Contra la destrucción de los nidos de los pájaros

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que había llegado a su conocimiento que en varios pueblos de esta provincia se faltaba abiertamente a la vigente Ley de Caza, por lo cual quería recordar a todas las autoridades que dependen del Gobierno civil, la obligación ineludible que tienen de velar y hacer respetar por todos los procedimientos que tienen a su alcance, la época de veda en que estamos, lo cual recordarán a los respectivos vecindarios por los medios de costumbre.

También se pide a los señores maestros que procuren hablar a los niños de sus escuelas de que no deben destruir los nidos.

La primera autoridad civil de la provincia está decidida a castigar con todo rigor a los infractores de lo que anteriormente se señala.

Ante la guerra de España

La posición de los políticos ingleses es perjudicial para el prestigio inglés

Voces de súbditos británicos. Londres, 28.—El periódico «Morning Post» publica una carta de ocho súbditos británicos que acaban de regresar de la España roja. Todos ellos han residido por espacio de varios años en Santander, Vigo, Madrid, Valencia, Barcelona y Bilbao, por lo que conocen las características del país.

Los políticos ingleses es perjudicial para el prestigio inglés

Voces de súbditos británicos. Londres, 28.—El periódico «Morning Post» publica una carta de ocho súbditos británicos que acaban de regresar de la España roja. Todos ellos han residido por espacio de varios años en Santander, Vigo, Madrid, Valencia, Barcelona y Bilbao, por lo que conocen las características del país.

Dicen estos súbditos ingleses que el Comité de no intervención perderá gran parte de su autoridad si Inglaterra continúa calificando de rebeldes a los nacionales. La Gran Bretaña tiene que reconocer que la guerra de España es una lucha por la civiliza-

Donativos

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes: Con destino a Navacarnero. Suma anterior, 2.151,20 pesetas.

Doña María Guzmán López, 5 pesetas; señora viuda de Mate, 5; don Pedro Chico y Rello, 25; don Leovigildo Fernández, de Campo de Cuéllar, 25; señor cura párroco de Otero de Herreros, 10; don León de Pedro, de Migueláñez, 25; don Anaclero Maroto, de Migueláñez, 5; Ayuntamiento de Cozuels de Fuentidueña, 50; vecinos de Cozuels de Fuentidueña, 215; la niña Constanza de Miguelsanz, de Ortigosa de Peaña, recaudado en su primera comunión, 10; don Antonio Mollinedo, 100; doña Jesusa Gozalo, 100; don Urbano Alcázar, de Cantalejo, 4; don Victoriano Amor Hoya, 5. Total, 2.735,20 pesetas.

Donativos en especie

Doña Francisca García de la Rubia, tres platos y tres vasitos de aluminio.

Donativos con destino al acorazado «España»

Comunidad de la Villa y Tierra de Coca, 3.500 pesetas.

Con destino a Beneficencia

Alcalde de Sanchonuño, 25 pesetas; don Ezequiel Arribas, vecino de Mozoncillo, 10; presidente de la Sociedad de Labradores, de Migueláñez, 12; alcalde de Frumales, 33; alcalde de Santa Marta del Cerro, donativo de los vecinos de dicho pueblo, 125; alcalde de Nava de la Asunción, 40; alcalde de Valtendas, 60; alcalde de Montuenga, 15; alcalde Carbonero el Mayor, 100,70; niñas de la escuela de Fuentemilanos, 10,75; niños de la escuela de Fuentemilanos, 12,25; don Eliseo del Ama, vecino de Maderuelo, donativo de los cofrades de Nuestra Señora del Milagro, 90; vecinos de Cantalejo, 26,40; doña Valentina Martín, maestra de Peñarrubia de Pirón, 10; alcalde de Cerezo de Arriba, 30.

Donativos en especie

Niños y niñas de las escuelas de Aldea Real, un cajón de huevos y tres libras de chocolate; se enviaron a las Hermanitas de los Pobres. Don Gonzalo Paniagua, de Escalona del Prado, una caja de huevos; se envió al Comedor de Caridad. Vecinos de Monterrubio, dieciséis docenas de huevos; se mandaron al Hospital de la Misericordia.

Con destino al Ropero de Fuerzas Combatientes

Niñas de la Escuela de Navares de Ayuso, 10 pesetas; maestra y niñas de la escuela de Fuentepiñel, 17; alcalde de Navares de las Cuevas, 33; don Felipe Laguna, vecino de Chañe, 15; maestro y niños de la escuela de Fuentepiñel, 15,10; niños y niñas de la escuela de Fuentes de Cuéllar, 10,50; niñas de la escuela de Cozuels de Fuentidueña, 9; niños de la escuela de Cozuels de Fuentidueña, 15; alcalde de Ciruelos de Coca, producto de una función teatral patriótica, 110; niños y niñas de la escuela de Hoyuelos, 10; Hijas de María de Collado Hermoso, 40; niños y niñas de la escuela de Cilleruelo de San Mamés, 35; alcalde de Castroserna de Abajo, producto de na velada benéfica, 35; señor cura párroco de Paradinas, donativo de las niñas de primera comunión de dicho pueblo, 6,15; niñas de la primera comunión de la escuela de Navas de Oro, 30.

Ante la guerra de España

La posición de los políticos ingleses es perjudicial para el prestigio inglés

Voces de súbditos británicos. Londres, 28.—El periódico «Morning Post» publica una carta de ocho súbditos británicos que acaban de regresar de la España roja. Todos ellos han residido por espacio de varios años en Santander, Vigo, Madrid, Valencia, Barcelona y Bilbao, por lo que conocen las características del país.

Los políticos ingleses es perjudicial para el prestigio inglés

Voces de súbditos británicos. Londres, 28.—El periódico «Morning Post» publica una carta de ocho súbditos británicos que acaban de regresar de la España roja. Todos ellos han residido por espacio de varios años en Santander, Vigo, Madrid, Valencia, Barcelona y Bilbao, por lo que conocen las características del país.

Dicen estos súbditos ingleses que el Comité de no intervención perderá gran parte de su autoridad si Inglaterra continúa calificando de rebeldes a los nacionales. La Gran Bretaña tiene que reconocer que la guerra de España es una lucha por la civiliza-

ción cristiana de Europa y contra el comunismo.

Agreden que la libertad y el orden más absoluto reinan en el territorio en que gobierna el generalísimo Franco. Prueba de ello es que ningún barco inglés ha tenido que recoger fugados de la España nacional. En cambio, nosotros mismos—dicen los firmantes de la carta—, tuvimos que abandonar la zona roja a causa de la anarquía allí existente.

Terminan diciendo que si se estudiase a fondo el problema de los nacionales, las críticas y la oposición desaparecerían, críticas y oposición muy perjudiciales para el prestigio británico.

El desastre de la Exposición de París

Injurias al ministro alemán de Economía. Robo en el pabellón de Bélgica

París, 28.—El ministro de Finanzas ha recibido en audiencia al ministro alemán de Economía que fue acompañado por el presidente de la Comisión alemana de asuntos comerciales.

La entrevista ha durado una hora. Esta tarde volverán a reunirse los citados ministros alemán y francés.

STALIN TIENE MIEDO A LA GUERRA

Andrew Smith ha publicado en la revista «Hebdomadaire» correspondiente al 15 de Mayo un curioso y agudo análisis fundado en documentaciones y argumentos persuasivos acerca del dictador ruso, según el cual, a pesar de los exagerados alardes guerreros de la Prensa soviética, Stalin tiene miedo a la guerra.

El dictador rojo tiene miedo no de la guerra en sí, sino de las consecuencias desastrosas para su poder personal. En otras palabras, cuando la guerra estallase, las masas de la República soviética contestarían a la llamada, porque a ello vienen obligadas, pero cuando las privaciones de la guerra se hicieran sentir en toda su crudeza hasta llegar a ser intolerables, el pueblo ruso aprovecharía la oportunidad para desembarazarse del tirano. Y esto lo saben los labradores y campesinos soviéticos, y esto lo sabe sobre todo y lo teme Stalin. Razón por la cual el zar rojo a pesar de seguir amenazando a través de discursos enfáticos inutilizando la subyugada Prensa, evita todo lo posible entrar directamente en un conflicto, con las dos potencias que de un modo preferente se oponen a sus ambiciones, el Japón y Alemania.

«Yo concebí que el Gobierno actual es el enemigo del pueblo ruso. Yo creo que este régimen no puede ser destruido sino es con la ayuda de otros países y de obreros extranjeros». Palabras, palabras graves, significativas en boca de Andrew Smith que ha trabajado como obrero durante tres años en una fábrica comunista de la U. R. S. S. y que conoce profundamente las personas y cosas del régimen soviético.

El pueblo ruso ha venido sufriendo privaciones durante varios años, viviendo sólo con raciones miserables en la esperanza de que las privaciones pudieran llegar a ser compensadas en días venturosos y especialmente con la aplicación del famoso plan quinquenal y en realidad no ha sido otra cosa que un colosal bluff, lanzado para adormecer a las masas de impresionadas naciones extranjeras. Todo ello para aplicar incalculables sumas de dinero en provecho de la organización militar.

La táctica de los «discursos con el sable» no ha sido siempre usada por Stalin, el cual teniendo conocimiento de la fertilidad de su organización militar, y no pudiéndola reforzar, produce descontento de la población familiar, aplica de vez en cuando otros métodos, como aquel de los llamamientos a la paz mundial. Pronunciando discursos hipócritamente humanitarios y utilizando para ello la complaciente elasticidad de la Sociedad de las Naciones, Stalin busca avidamente la alianza militar con los países capitalistas.

Los diplomáticos rusos se dejan interrogar. Hablan mucho estos hombres ilustres. Hablan quizá demasiado. Dicen a coro: «La U. R. S. S. no tiene más que un deseo: vivir en paz con los países capitalistas. Rusia no estima amenazar ni destruir ninguna de sus instituciones». Si en la práctica sucede lo contrario, será suficiente un «discurso con el sable» o bien un llamamiento a la paz, para tranquilizar las aguas

La Prensa honrada deplora el comunicado que han hecho público los partidos extremistas en el que se hacen duras críticas del discurso que el ministro del Reich pronunció en el acto de inauguración del pabellón alemán en la Exposición. En dicho comunicado se llega a injuriar al representante del Gobierno alemán.

Los indicados periódicos hacen duros cargos a León Blum por su actitud que se compagina con las palabras que pronunciara hace algún tiempo, según las cuales, «la Exposición sería una victoria contra el fascismo». A propósito de este juicio, la Prensa dice que en ningún país se nota interés por acudir a visitar el Certamen Internacional.

Las injurias vertidas en el comunicado de los extremistas contra el ministro de Alemania han causado pésimos efectos en los medios políticos internacionales.

De todo lo que viene aconteciendo puede deducirse el resultado de la Exposición de París.

París, 28.—Varios inviduos penetraron en el pabellón belga del que han sustraído valiosos encajes que figuraban entre los objetos más preciados allí expuestos.

Ha dimitido Mr. Baldwin la Jefatura del Gobierno inglés

Se encarga Chamberlain de formar nuevo Gabinete

Londres, 28.—A las nueve y cinco minutos de esta mañana llegó al palacio Real el presidente del Consejo de ministros Mr. Baldwin, quien pasó quince minutos después a los aposentos del Rey.

Baldwin presentó a Jorge VI la dimisión con carácter irrevocable, siendo aceptada por el Soberano. A las diez salió de Palacio el presidente dimisionario y diez minutos después llegó sir Austen Chamberlain, a quien Jorge VI ofreció el encargo de formar Gobierno, que aquél aceptó.

Poco después abandonó Palacio Mr. Chamberlain, manifestando a los periodistas que iba a entrevistarse con el presidente dimisionario y que en seguida comenzaría a realizar gestiones para constituir el nuevo Gobierno. Se cree que la tramitación de la crisis será rápida.

Triunfan los católicos en las elecciones de Holanda

París, 27.—En las elecciones celebradas en Holanda para la segunda Cámara, ha triunfado el Frente Católico. Los socialistas mantienen sus puestos, los liberales han perdido tres puestos y los comunistas uno.

La Cámara queda constituida así: Frente Católico, 31 puestos. Socialistas, 23. Liberales, 4. Comunistas, 3.

Con este resultado, el Gobierno queda fortalecido.

ADVERTENCIA

Rogamos a nuestros suscriptores nos participen cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO

LO QUE SE PROPONEN LOS ROJOS CON EL PROYECTO DE ARMISTICIO INGLES

No se concibe que el Gobierno inglés haga el juego a la España roja, como no sea sufriendo una grave equivocación, cosa inconcebible en los políticos británicos, tan sagaces y que, además, dirigen los destinos de un pueblo de espíritu profundamente conservador. Y aún más nos choca ese error de ese Gobierno, porque los informes diplomáticos que posea del territorio de España ocupado por las hordas marxistas, seguramente señalarán que allí impera la anarquía más desenfrenada y, por tanto, la situación más caótica. Tampoco nos explicamos ese afán de favorecer los malvados designios de una revolución demagógica, prestándose a amparar las maniobras tenebrosas de ésta, con vistas a impedir la derrota definitiva de sus huestes armadas. Lógicamente, los intereses del Reino Unido ofrecen más garantía de su respeto en la España nacional que se desenvuelve dentro de una normalidad absoluta, que en la bolchevique, en donde no existe el derecho de gentes, hallándose éste a merced de las turbas inciviles.

Se comprende que Francia, en brazos del Frente Popular análogo al español, y la Rusia comunista, ayuden al Gobierno de Valencia con el que tantas analogías tienen; pero de ningún modo un Gobierno, como el inglés, para quien constituiría un serio peligro una nación soviética en pleno Mediterráneo, ruta obligada de su imperio colonial.

Decimos esto, porque nos sorprende que atiendan tan fácilmente los requerimientos de la pandilla de bandoleros que actúan, con el nombre de ministros, en la capital del Turia, para que, por medio de un armisticio,

haya una pausa en las operaciones militares, con lo cual encubren propósitos de emboscar a los componentes de la columna internacional, lo que no les sería difícil por haber entrado éstos en territorio rojo con pasaportes españoles.

También se proponen, con esa tregua, que cese el bloqueo para, con el pretexto de alimentar y amparar a la población pacífica, introducir material de guerra, reconstruyendo, de este modo, su Ejército, encuadrándole y abasteciéndole para continuar la lucha con mayores probabilidades de éxito.

Pero sus turbios manejos están descubiertos. La España nacional no se encuentra dispuesta a nada que signifique la más débil negociación con unos asesinos e incendiarios. Va al aplastamiento del comunismo, a la victoria total, y si quieren poner término a la espantosa contienda, ya saben lo que tienen que hacer los que nos combaten con las armas en la mano: rendirse sin condiciones, entregándose a la generosidad del general Franco; y si a los dirigentes les espanta verse en la precisión de responder ante la ley del peso de sus crímenes, que huyan al extranjero, escapando a la sanción de sus enormes delitos.

Esperamos que la Europa civilizada vea claros los términos en que el problema se plantea; la razón por la que peleamos tan denodadamente y la conveniencia de que el triunfo definitivo sea nuestro, pues con éste se salvará la civilización occidental, tan en peligro en nuestra Península, en donde, indudablemente, se juega la suerte del viejo continente, amenazado por la barbarie asiática.

de la legión de Flechas de Falange Española.

Quiénes dejen de asistir no podrán tomar parte en ninguno de los actos que se celebren el día de la fiesta indicada.

Por el Imperio hacia Dios.
El delegado local
Arriba España.

Orden para todas las delegaciones locales de Falange (Flechas)

Para el próximo domingo, día 30, festividad de San Fernando, Patrón de nuestras milicias infantiles, se organizará en todos los pueblos de la provincia en que haya legión de Flechas, una misa rezada, que será ofrecida por todos los caídos, y en la que se procurará, sin hacerlo de obligatoria exigencia, que conculgen todos nuestros pequeños camaradas.

Por el Imperio hacia Dios.
El delegado provincial
Arriba España.

DEL GALLINERO ROJO

La pandilla de Valencia acuerda incautarse de todas las emisoras de radio

Valencia, 27.—Ayer tarde se reunió el Gobierno rojo, habiéndose ocupado de tres cuestiones de interés: Orden público, Tribunales populares y Emisoras de radio.

Se adoptó el acuerdo de incautación de todas las emisoras de radio que funcionan, incluso de las Empresas particulares. Se ha dictado ya el correspondiente Decreto, que comienza a regir hoy mismo.

Sobre el Orden público no se adoptaron acuerdos, limitándose la pandilla a comentar la actitud de la C. N. T. y de la F. A. I.

¿Pero queda algún héroe del Santuario de la Cabeza?

Valencia.—Diversos guardias civiles hechos prisioneros en el Santuario de la Cabeza hablaron ayer ante el micrófono de Radio Valencia, manifestando que el Gobierno rojo se muestra con ellos generoso y le están muy reconocidos por el trato dispensado.

N. DE LA R.—Es una infamia más, sin duda. Los guardias civiles del Santuario de la Virgen de la Cabeza, prototipo de héroes, que lucharon sin miedo a la muerte durante nueve meses, no pueden hablar si es que los asesinos de Valencia han dejado alguno en condiciones de hacerlo, ante los micrófonos de las radios bolcheviques. Estamos seguros de que si alguno se aproxima a un micrófono de los verdugos de España será para proferir el grito de «Viva España», con que hicieron frente durante el asedio inmortal a las jaurías comunistas.

Henche recibe un puñado de millones
Frente de Madrid, 27 (3 t).—El alcalde de Madrid, Henche, ha re-

Conferencias del P. Pérez de Urbel y Jiménez Caballero a los alféreces del Arma de Artillería

La guerra actual tiene carácter de cruzada y con el esfuerzo de todos salvaremos a España

El miércoles, en el teatro Cervantes, el Padre Pérez de Urbel y el señor Jiménez Caballero, pronunciaron unas conferencias ante los alféreces que están realizando el curso de ampliación en nuestra Academia de Artillería. La sala del citado coliseo estaba abarrotada de público, figurando todos los alféreces de Artillería, numerosísimos soldados y milicianos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y una brillante representación del sexo femenino. Acudieron también al acto los gobernadores civil y militar, el alcalde, con la totalidad de señores concejales; presidente de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda, jefes de F. E. T. y de las J. O. N-S. y otras autoridades y comisiones.

En el escenario se habían colocado las banderas de la milicia nacional. Comenzó el acto interpretándose el Himno Nacional por la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, Himno que fué escuchado por el público puesto en pie saludando a la romana.

El acto tuvo una vibración patriótica punto menos que imposible trasladar a las cuartillas. Los magníficos discursos del Padre Pérez de Urbel y del señor Jiménez Caballero, glosando con maestría el actual momento de España, llegaron a lo más profundo del corazón del público, que aplaudió en repetidas ocasiones con verdadero entusiasmo, prorrumpiendo en vivas patrióticos que eran clamorosamente contestados.

PIDA SIEMPRE TINTES "S. I. E. B."
EN PASTILLAS
Distribuidores: M. ALCOUER y COMP.ª Laraña, 8 y 10.—SEVILLA

gresado de su excursión a Valencia y ha declarado que el Gobierno le había facilitado trece millones de pesetas, que ya verá cómo ha de emplearlas.

Miaja a dicho a los periodistas que el teniente coronel Matallana ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército rojo.

Resuelven no ejecutar a los dos aviadores legionarios

Bilbao, 27.—Informes de fuente oficial señalan que el Gobierno de Euzkadí ha resuelto no ejecutar la sentencia de muerte dictada contra los aviadores legionarios...

Va a ser declarada Patrona de España la Virgen del Pilar

El día 31 de este mes será declarada, solemnemente, Patrona de España, la Virgen del Pilar.

He aquí un gran acontecimiento religioso que, seguramente, llenará de satisfacción a todo el pueblo católico del territorio liberado.

NECROLOGIA

Se han visto muy concurridos de personas devotas los cultos oficiados por el eterno descanso del alma del ilustrísimo señor don Mariano de Dorda y Lozas, que falleció el día 19 de este mes, en esta capital.

El finado, por su carácter afable y bondadoso contaba en Segovia con muchas simpatías y amistades, habiendo sido su muerte muy sentida. También en La Granja, en donde ejerció mucho tiempo el cargo de administrador del Real Patrimonio, logró atraerse la estimación de aquel vecindario. Descanse en paz y reciban su viuda, hijos y demás familia nuestro sincero pésame.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Comienza hoy, lunes, el triduo de la Visita Domiciliaria del Corazón de María. Las pláticas de los tres días correrán a cargo del reverendo Padre Feliciano Gorostiza, y versarán sobre asuntos interesantes. No debe faltar a este triduo ninguna familia de las inscritas en la Visita Domiciliaria. Sería faltar al deber de corresponder a la visita mensual de la Virgen a nuestras casas.

SUFRAJIOS

Mañana, 29, se celebrará, a las nueve, en la iglesia de San Lorenzo, de esta ciudad, la misa de cabo de año, con motivo del segundo aniversario de la señorita Amalia Leonor Pesquera (q. e. p. d.)

Sus hermanos y demás familia agradecerán a sus amistades la asistencia.

Lo que dicen ellos

«Hemos acordado, en virtud de los jornales de hambre que estamos percibiendo actualmente los obreros de nuestras industrias, jornales que no pueden compensar y menos cubrir la carestía de los artículos de primera necesidad, y a pesar de que la economía industrial está quebrantada, se establezca la semana de cuarenta horas en toda la industria fabril de Cataluña, haya o no trabajo para completar estas horas.»
Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice la Confederación de Industrias de Barcelona en una nota publicada en la Prensa.

«El Tribunal popular ha condenado a Marcelino Fernández Fernández a veinte años y un día de trabajos forzados por haberse comprometido a su filiación religiosa. Desfilaron numerosos testigos que afirman que Fernández visitaba con frecuencia las iglesias. Ha sido conducido a un campo de concentración.»
Esto no lo decimos nosotros. Es un telegrama publicado por "Solidaridad Obrera".

«A propósito del nuevo Gobierno de Valencia, tenemos todavía que decir que España no puede renunciar a que se estructure la vida nacional con arreglo a nuestra psicología, temperamento y educación. Pese a los importadores de fórmulas, lo mismo si son del Norte que del Sur, del Oriente que de Occidente, aquí haremos nuestra revolución.»
Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el periódico "C. N. T." de Barcelona.

«El dueño de un bar de las Ramblas ha presentado una denuncia contra un sujeto de nacionalidad extranjera perteneciente a la Brigada internacional, el cual se le ha llevado a su esposa, de diecisiete años de edad. Según cree el denunciante, el sujeto en cuestión se ha llevado a la mujer para explotarla en Francia y abandonarla después.»
Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Solidaridad Obrera" de Barcelona.

«Amparados por las circunstancias y por la pasividad de quienes deben poner coto a sus desmanes, los tenderos elevan los precios de sus mercancías a tal punto, que han dejado a la retaguardia convenida en una colectividad de ayunadores...»
Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice toda la Prensa de Cataluña en una circular de la F. A. I.

«El que fué ministro de Hacienda en el Gabinete Azaña, Gabriel Franco, ha rechazado todo compromiso con los hombres que gobiernan España desde Valencia. Conoce perfectamente la difícil situación en que estos hombres se encuentran y desea salvar su responsabilidad.»
Ha añadido que, pese a las declaraciones de Negrín, todo el mundo del Banco de España se encuentra en el extranjero y no en el territorio nacional.»
Esto no lo decimos nosotros. Esto lo publica toda la Prensa de París, aun la menos afecta a la España nacional.

«Se sabe que Indalecio Prieto, inventor y manipulador del Gobierno de Valencia, siente impresionado por la proyectada unión de los elementos de la U. G. T. con los de la C. N. T. y de la F. A. I., que desean formar un bloque para derribar al nuevo Gabinete.»
Esto no lo decimos nosotros. Esto está tomado del periódico "Daily Mail".

mente a la causa de la anti-España. Frente a ello está el glorioso movimiento nacional, que tiene aires de cruzada. En ella se han unido las dos grandes fuerzas nacionales de Falange y Requeté y, en unión del Ejército, marchan por los campos españoles con aire de epopeya. Nuestros enemigos atacaron la Religión, que es la gran fuerza impulsora; por eso mismo, aunque ellos tengan el oro, nosotros venceremos, porque tenemos la Religión, que nos da más fuerza.

Recordad el lema castellano de «Tanto Monta» y lo aplica a la unión de Falange y Requeté y termina con un vibrante apóstrofe contra los marxistas y separatistas, traidores a España, a la cual han pretendido entregar a Rusia, y con palabras de aliento para los alféreces cursillistas a quienes dice que sus esfuerzos serán recompensados por Dios y por España.

El Padre Pérez de Urbel fué aplaudidísimo.
El señor Jiménez Caballero

Comienza recordando la gesta gloriosa del Alto de los Leones, en la que aquellos héroes pusieron los primeros jalones de la salvación de España. Dice que allí acudieron soldados, falangistas y requetés, allí acudieron los artilleros a vengar la derrota del 2 de Mayo, a vengar la muerte de los capitanes Daoiz y Velarde. Cuando perdimos Madrid, en las horas que siguieron al 17 de Julio, nos decían que toda España era ya roja, y yo pregunto: ¿Qué ha pasado en el Guadarrama? ¿Qué ha pasado en Segovia? Es posible que los descendientes de Daoiz y Velarde hayan dejado pasar a los enemigos de España?...

«Una voz: ¡No!
El orador: No. Eso contesto yo. Y añado: España comienza ya su camino de salvación.»

Hace referencia al origen de los requetés, a quienes hizo surgir la primera guerra civil española. Después de ésta se retiraron a Navarra y de allí volvieron a salir para luchar por las tradiciones patrias en la segunda guerra civil. Terminada ésta, nuevamente se refugiaron en aquella provincia, y ahora han reaparecido por tercera vez para luchar juntos con la Falange Española contra los enemigos de Dios, y de la Patria. Por esto era razonable y justo que se pensara en la unión, como así ha sucedido. No cerramos el paso a nadie. Los que no son falangistas o requetés pueden serlo si antes van a las trincheras a recibir su bautismo de sangre.

Dice que las fuerzas civiles de España, Falange y Requeté, infiltrarán su espíritu en todo. Y estas fuerzas con las del Ejército nacionalizado salvarán a España.
A los cursillistas les da cuatro con-

signas para que respondan cuando se les hable sobre los problemas económico, nacional, social e internacional. Afirma que el enemigo rojo o ruso o quizás el menos peligroso; el más temible es la masonería con Francia, Inglaterra y los judíos.

La masonería es la que sembró suspiros y recelos entre la Falange y el requeté con el fin de enemistarse estas fuerzas. La masonería hizo que Madrid hiciera traición a sus destinos imperiales que le había señalado Felipe II. Pero, no os olvidéis de Madrid, Madrid ha expiado terriblemente su pecado.

Termina el señor Jiménez Caballero diciendo que la masonería es la que ahora habla de la posibilidad de que la España nacional se entienda con sus enemigos y eso ¡nunca!

El público que había aplaudido con entusiasmo al señor Jiménez Caballero en varios párrafos de su vibrante discurso, premió el final del mismo con una ovación prolongadísima.

Durante el acto se interpretaron diversos himnos patrióticos, entre ellos los de Falange y Requeté, que, así como el Nacional, fueron escuchados por el público puesto en pie y saludando a la romana y premiados al final con grandes ovaciones y vivas.

En resumen, un magno acto patriótico del que quedará en Segovia indudable recuerdo, pues los oradores pronunciaron dos magnas lecciones de españolismo y de ciudadanía.

BARBEROS
Comprad nuestro agua de colonia y tocina de superior calidad a un precio baratísimo. Véalo en
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

Anuncios breves

Arriendo pastos en caserío Matanzano (Fuente de Matanzano), para 300 reses lanaras, desde 1.º Junio a 30 Septiembre, buenos encerraderos, abundante agua. Tratar, dicho caserío Bernardo Patiño.

Vendo moto «Arley», seminueva, de 3,5 HP, matrícula 34970 M. Tratar, Paulino García, Escuela Automovilista, Segovia.

Se arriendan pastos con rastrojera en caserío Matanzano (Fuente de Matanzano), para ganado lanar, desde 1.º Junio a 30 Septiembre, buenos encerraderos, abundante agua. Tratar, dicho caserío Bernardo Patiño.

Se necesita cocinera, bien retirada, buda, llana, en la Administración de este periódico.

Se vende coche moderno de niño en buen uso. Razón, Gascoos, 29, Segovia.

La españolísima fiesta del Corpus se celebró ayer en Segovia con toda solemnidad

A las diez de la mañana tuvo lugar la tradicional procesión que resultó brillantísima

Nuestra católica ciudad celebró ayer la festividad del Santísimo Cuerpo de Cristo con la emoción y el entusiasmo de las grandes solemnidades. El tiempo, un magnífico día primaveral, se asoció a la fiesta haciendo honor al viejo refrán castellano: «Tres días hay en el año, que relumbra más que el sol...» Desde las primeras horas de la mañana todas las iglesias se vieron abarrotadas de fieles, distribuyéndose inculcable número de comuniones. También fueron muchos los niños y niñas que se acercaron por primera vez a la Sagrada Mesa.

La fiesta del día adquirió todo su relieve en la Santa Iglesia Catedral. A las nueve y media comenzaron a llegar a nuestro primer templo los guiones y cruces parroquiales, acompañados todos ellos por un gran número de feligreses. A las diez menos cuarto comenzaron a llegar igualmente las autoridades, que esperaron en el presbiterio la organización del cortejo procesional. Poco después hizo su entrada en la Catedral el ilustrísimo prelado de la Diócesis que, después de orar brevemente ante el Santísimo, pasó a la sacristía para revestirse de los ornamentos sagrados.

A las diez en punto se puso en marcha la procesión. Se iniciaba el cortejo con los estandartes de varias Cofradías. Seguían los guiones parroquiales acompañados de los feligreses respectivos. Guión del Culto diario. Banderas de los Tarsicós, Adoración Nocturna, con multitud de adoradores, y de la Juventud Católica, escoltada por un gran número de jóvenes. A continuación, las cruces parroquiales, cruz catedralicia con ciriales, Clero secular y regular, Cabiludo catedral, la carroza triunfal con el Santísimo, escoltado por soldados y guardias civiles con bayoneta calada; el ilustre prelado de la Diócesis, revestido de pontifical y acompañado de varias dignidades del Cabiludo. El palio, cuyas varas eran llevadas por tres sacerdotes y tres concejales. Representaciones de las fuerzas armadas de la guarnición, de la milicia nacional y de todos los centros oficiales; Junta de Acción Católica; el Ayuntamiento bajo mazas y otras autoridades y comisiones.

La presidencia oficial estaba formada por el comandante militar de la plaza, gobernador civil, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia. Fiscal y delegado de Hacienda.

El religioso cortejo fué presenciado por una inmensa muchedumbre con gran veneración y respeto. Al paso del Santísimo caía sobre la Custodia una verdadera lluvia de flores. En la plaza Mayor cubría la carrera una sección de Falange Española Tradicionalista.

La ciudad estuvo engalanada durante todo el día y el paseo de la plaza Mayor resultó animadísimo. Por la tarde la gente marchó al campo para gozar de la temperatura verdaderamente primaveral.

Nuevamente Segovia ha celebrado con la solemnidad que se merece esta fiesta españolísima, que tanto ha arraigado en el corazón de nuestro pueblo.

Terminada la misa, se volvió a organizar la procesión por el mismo orden anteriormente citado y recorrió el mismo itinerario hasta la Santa Iglesia Catedral, donde se disolvió después de rezarse las oraciones de costumbre. El prelado dió la bendición a los fieles con el Santísimo, el cual quedó expuesto hasta la función de la tarde.

El prelado dió la bendición a los fieles con el Santísimo, el cual quedó expuesto hasta la función de la tarde.

El religioso cortejo fué presenciado por una inmensa muchedumbre con gran veneración y respeto. Al paso del Santísimo caía sobre la Custodia una verdadera lluvia de flores. En la plaza Mayor cubría la carrera una sección de Falange Española Tradicionalista.

La ciudad estuvo engalanada durante todo el día y el paseo de la plaza Mayor resultó animadísimo. Por la tarde la gente marchó al campo para gozar de la temperatura verdaderamente primaveral.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Delegación provincial de Sanidad

Se pone en conocimiento de todos los sanitarios (médicos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes titulados, etc.) que se encuentren afiliados a la organización, que deben comunicarse urgentemente a esta Delegación si se han afiliado ya a esta Sección técnica, para, de lo contrario, efectuarlo rápidamente.

Saludo a Franco: Arriba España.

Legión de Flechas

Se ordena a todos los Flechas residentes en la capital se presenten el sábado, por la tarde, en el cuartel, a recibir instrucciones referentes a la festividad de San Fernando, Patrón

Dr. Fernández Seco
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo
Consultas de tres a cuatro